



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 05.07.2024 11:22  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Къде е България в Световната класация за конкурентоспособност за 2024 г.**

Дата: 05.07.2024 08:41

Медия: [Industry Info](#)

България заема 58-о място сред общо 67 държави в Годишника на световната конкурентоспособност за 2024 г. на швейцарския Институт за развитие на управлението (Institute for Management Development – IMD), отбелязвайки липса на напредък от 2021 г. насам, съобщи от Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Палатата пряко участва в изготвянето на класацията, като селектира български фирми и орг...

Заглавие: **Вносът на чужди работници в България расте, но има място за още много**

Дата: 05.07.2024 07:00

Медия: [Капитал](#)

Турци спасяват сезонната заетост, киргизстанци са заети в хотели и ресторанти, но това няма да реши кадровата криза в България Темата накратко Недостигът на кадри в България вече започва да прилича на криза. Бизнесът търси не само хора с висока квалификация, но и общи работници. Част от регулациите по наемане бяха облекчени, но ефектът все още не е забележим. Баладжи е от Индия и е за кратко у...

Заглавие: **Резултатите от проучване за готовността на българската индустрия за зеления и цифров преход ще бъдат представени на форум на 8 юли**

Дата: 04.07.2024 11:33

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската търговско-промишлена палата организира онлайн национален семинар, посветен на темата за двойния преход на европейските индустрии, който ще се състои на 8 юли, от 15:00 ч., в платформата Zoom, съобщи от Палатата на интернет страницата си. Целта на събитието е да се представят резултати от проведеното национално проучване за готовността на българската индустрия за преминаване към двойн...

Заглавие: **"Класическа измама през арбитражен съд". История за половин милион с много въпросителни**

Дата: 04.07.2024 18:22

Медия: [Свободно слово](#)

Между "класическа измама през арбитражен съд" и "механизъм, по който на хората може да им бъде вменяван синтетичен дълг". Как един казус за половин милион лева повдига много въпроси и защо едно семейство иска да "предпази обществото от подобни събития"? "Класическа измама през арбитражен съд". С тези думи адв. Черногоорски описва казус за половин милион лева. "Това е механизъм, по който на хората м...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
12)

Заглавие: **Съсипващ одит на Сметната палата за училищното ни образование**

Дата: 05.07.2024 08:22

Медия: [Под тепето](#)

Действията на Министерството на образованието не са достатъчно ефективни за постигане на качествено училищно образование в България. Това е изводът от одита на Сметната палата "Осигуряване на качеството на училищното образование" за периода от 01.01.2019 г. до 30.06.2023 г., съобщава OFFNews. Постигането на качествено училищно образование остава сериозно предизвикателство, като удовлетвореността н...

Заглавие: **Остава надеждата на България да влезе в еврозоната през 2025 г.**

Дата: 05.07.2024 06:30

Медия: [Труд](#)

Страната ни е близо до изпълнението на инфлационния критерий. Необходима е политическа стабилност. На 18 юни 2024 г. бе публикувано изследването в Годишника на световната конкурентоспособност за 2024 г. на Института за развитие на управлението, Швейцария (Institute for Management Development - IMD). Според него през 2024 г. България заема 58-мо място от общо 67 държави, което е спад с едно място и п...

Заглавие: **"Фолксваген" разкритикува европейските вносни мита за електромобили, произведени в Китай**

Дата: 05.07.2024 04:33

Медия: [Informiran.net](#)

Снимка: iStock by Getty Images "Фолксваген" разкритикува европейските вносни мита за електромобили, произведени в Китай. Отрицателните ефекти от това решение надвишават всички ползи за европейската и особено за германската автомобилна индустрия, заяви в изявление говорител на автомобилната компания. Най-големият европейски производител на автомобили "Фолксваген" (Volkswagen) разкритикува остро предл...

Заглавие: **Ритейлърът на бъдещето е модерен, отговорен и достъпен по всяко време и от всяко място**

Дата: 05.07.2024 08:00

Медия: [Капитал](#)

Цонка Иванова-Терзиева, управител "Маркетинг и снабдяване" на "dm България" Визитка Цонка Иванова-Терзиева е част от ръководния екип, основал "dm България". Тя има богат опит в ритейл бранша. От самото основаване на компанията в България Иванова-Терзиева отговаря за ресор "Маркетинг и снабдяване". Ритейлът е сред секторите в икономиката на България, който бележи видимо развитие през последните год...

Заглавие: **ЛЮБОМИР ДАЦОВ: СЛУЖБЕНОТО ПРАВИТЕЛСТВО Е ПО-ДОБРО ОТ РЕДОВНОТО, ЗАЩОТО РЕШАВА ЕЖЕДНЕВНИТЕ И ДРЕБНИ ПРОБЛЕМИ НА МЯСТО**

Дата: 05.07.2024 09:17

Медия: [5GMedia](#)

Служебното правителство е по-добро от редовното, защото има разлика в свободата. Редовното трябва да има стратегия и визия, докато служебното решава ежедневните и дребни проблеми на място. Това каза в ефира на "Здравей, България" икономистът Любомир Дацов. По думите му България има по-висок стандарт от Гърция в някои сфери. "През 2021 г. има близо 8% растеж на икономиката - най-големият в последни...

Заглавие: **Дацов: Най-високият икономически растеж беше през 2021 г., близо 8%**

Дата: 05.07.2024 09:41

Медия: [Financialtribune.bg](#)

"През 2021 г. имахме близо 8% растеж на икономиката - най-големият в последните години. Служебно и редовно правителство имат принос за него - това на Борисов и това на Стефан Янев. Когато оставиш бизнеса да се оправя сам, без да се намесва държавата, той се справя по-добре", това коментира пред Нова ТВ икономистът Любомир Дацов. "Служебното правителство е по-добро от редовното, защото има разлика..."

Заглавие: **Повод за притеснение? Хората с все повече пари, но ги стискат яко**

Дата: 05.07.2024 09:40

Медия: [Блиц](#)

Нивото на спестяванията на домакинствата в еврозоната се повиши до 15,3% през първото тримесечие на 2024 г. в сравнение с 14,1% през последните три месеца на 2023 г., като това е най-високият процент на спестовност от второто тримесечие на 2021 г. насам, показват данни на официалната европейска статистика Евростат. Увеличението на процента на спестяване на домакинствата в еврозоната се обяснява с ...

Заглавие: **Подготовка за въвеждане на еврото у нас- част от законодателните предложения на служебния кабинет**

Дата: 05.07.2024 10:02

Медия: [Bunt](#)

Общо 14 законопроекта е внесло служебното правителство в Народното събрание в рамките на мандата си от началото на месец април досега. Сред текстовете, предложени от кабинета, са ключови стъпки за въвеждане на еврото, както и промени в полза на пътната безопасност и облекчения за бизнеса. През месец юни Министерският съвет одобри и внесе в парламента Закона за въвеждане на еврото в Република Бълга...

Заглавие: **Защо развиващите се страни ще са двигател на икономическия растеж**

Дата: 05.07.2024 10:46

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Централна и Източна Европа се оказват анклав на сигурността на фона на останалите региони в света, каза Пламен Димитров, управител на "Кофас България". Централна и Източна Европа се оказват анклав на сигурността на фона на останалите региони в света. Развиващите се страни ще са двигател на икономическия растеж. Това каза Пламен Димитров, управител на "Кофас България", в интервю за предаването "В раз...

Заглавие: **Централната банка на Русия насърчава криптовалутите, за да смекчи въздействието на санкциите**

Дата: 05.07.2024 10:22

Медия: [Money.bg](#)

Централната банка на Русия препоръчва на бизнеса да приеме "решения с множество възможности за избор", включително криптовалути и други цифрови активи. Призивът е свързан с управление на плащанията с чуждестранни партньори и противодействие на ефектите от западните санкции, които са все повече след началото на войната в Украйна, съобщава Reuters. Последните западни санкции бяха насочени срещу водещ...

Заглавие: **Икономическото въздействие на Системата на Кока-Кола България през 2023 г. се равнява на близо един милиард лева**

Дата: 05.07.2024 10:25

Медия: [24 Часа](#)

На специално събитие, пред представители на бизнеса, неправителствения сектор и медиите, Системата на Кока-Кола в България представи социо-икономическото си въздействие за последната година. Саша Маркович, генерален директор на Кока-Кола ХБК България, приветства гостите: "Като най-големия производител на безалкохолни напитки в страната, ние осъзнаваме отговорността си не само към нашите близо 40 000...

Заглавие: **Любомир Дацов ни шокира! Ето с какво надминахме Гърция**

Дата: 05.07.2024 10:53

Медия: [Агенция Стандарт](#)

През 2021 г. има близо 8% растеж на икономиката - най-големият в последните години. България има по-висок стандарт от Гърция в някои сфери. Това отбеляза в интервю за Нова телевизия финансистът Любомир Дацов. "През 2021 г. има близо 8% растеж на икономиката - най-големият в последните години. Служебно и редовно правителство имат принос за него - това на Борисов и това на Стефан Янев. Когато оставиш ...

Заглавие: **Гастербайтери от 40 екзотични държави заляха този наш град**

Дата: 05.07.2024 00:11

Медия: **Политиката**

Граждани от 40 държави работят в момента в Русе. Някои от държавите са далечни и екзотични. С граждани на Индия, Бангладеш и Казахстан бизнесът от Русе и региона опитва да компенсира недостига на кадри. Това съобщи за БТА изпълнителният директор на Русенска търговско-индустриална камара Милен Добрев и директорът на дирекция "Бюро по труда" в Русе Йоана Терзиева преди началото на семинара "Нови х...

Заглавие: **Гастербайтери от 40 екзотични държави заляха този наш град**

Дата: 04.07.2024 22:31

Медия: **БГ вест**

Граждани от 40 държави работят в момента в Русе. Някои от държавите са далечни и екзотични. С граждани на Индия, Бангладеш и Казахстан бизнесът от Русе и региона опитва да компенсира недостига на кадри. Това съобщи за БТА изпълнителният директор на Русенска търговско-индустриална камара Милен Добрев и директорът на дирекция "Бюро по труда" в Русе Йоана Терзиева преди началото на семинара "Нови х...

Заглавие: **Ирена Бушандрова, специалист по подбор на управленски кадри, пред "Труд news": Предложението за работа няма да се яви в твоята поща, трябва сам да го търсиш**

Дата: 05.07.2024 08:00

Медия: **Труд**

Една хубава система за дуално образование, възстановяване на професионалните гимназии, ще дадат резултат. Ще има лов на работна ръка от чужбина, защото пазарът не търпи празно. Болно ми е, че трябва да се внасят хора отвън. Как да търсим работа и да бъдем успешни? Как да говорим за пари и заплата? Къде е тънката разлика между претенциите и изискванията? Защо не трябва да чакаме офертата да дойде в п...

Заглавие: **Ето кои гърци ще реват, но с повече пари в джоба, заради 6-дневната работна седмица**

Дата: 04.07.2024 23:32

Медия: **БГ вест**

Гърция въвежда 6-дневна работна седмица. Новото законодателство, влязло в сила от 1 юли, позволява на служителите да работят до 48 часа седмично, а не, както е общото правило – до 40. Новите мерки се прилагат само за предприятия, които работят на 24-часов режим, и на работниците се заплаща допълнително 40% за положения от тях извънреден труд. Според гръцката обществена телевизия ERTNews планът за ...

Заглавие: **Трябва ли да се спира работа в жегите, за да гарантира здравето на служителите**

Дата: 05.07.2024 01:05

Медия: **Виа Понтика**

С всяка изминала година лятото става все по-горещо, което предизвиква въпроси за въвеждането на мерки за защита на работещите от високите температури. Един от тези въпроси е дали и в България трябва да бъде въведена така наречената "лятна сиеста". Терминът "сиеста", който буквално означава "шест часа", се използва за обозначаване на времето през деня, в което топлите страни спират работа, за да га...

Заглавие: **НОИ: Близо 70 милиона лева повече са разходите за обезщетения за временна неработоспособност за първото тримесечие на 2024 г.**

Дата: 05.07.2024 09:53

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Над 69,3 млн. лв. повече за обезщетения за временна неработоспособност поради общо заболяване са изплатени от държавното обществено осигуряване (ДОО) през първото тримесечие на 2024 г. спрямо същия период на миналата година. За първите три месеца на тази година са изплатени малко над 294 млн. лв., докато 12 месеца по-рано сумата е била 225 млн. лв. Нарастването е с 30,8%. Увеличението на разходите...

Заглавие: **Димитър Манолов: Да не забравяме за заплатите и КТД не само заради евродирективата**

Дата: 04.07.2024 15:17

Медия: [Българско национално радио](#)

Директивата за адекватни минимални заплати в Европейския съюз трябва да бъде транспонирана в българското законодателство, независимо от срока (15 ноември-бел.ред.), независимо от възможните санкции и от това, че България може да се "шмугне" някак си. Това коментира пред БНР-Радио София президентът на КТ "Подкрепа" Димитър Манолов. Той отбеляза, че у нас сме направили първа крачка с вписването в Ко...

Заглавие: **Българинът обеднява, пенсионерите се чудят как да оцелеят**

Дата: 04.07.2024 21:00

Медия: [Марица](#)

Не е ясно пред кого синдикатите ще отстояват исканията си за по-високи доходи на фона на очертаващата се продължителна политическа криза. "Съединението прави силата" е просто един надпис и звучи като добро пожелание, на мнение е главният икономист на КТ "Подкрепа" д-р Атанас Кацарчев. "Знаем, че да транспонираме директивата за адекватните минимални работни заплати остават броеви месеци. Лятото обикн...

Заглавие: **Човек трябва да е влюбен в работата си**

Дата: 05.07.2024 11:01

Медия: [Аз-Буки](#)

Директорът на Професионалната гимназия "Велизар Пеев" в Своге Станчо Атанасов се гордее със своите ученици и колеги. Снимки – Професионалната гимназия "Велизар Пеев" – Своге Станчо Атанасов е директор на Професионалната гимназия "Велизар Пеев" в Своге близо 30 години. Успехите на ръководената от него гимназия са много. Тя привлича дори деца от Софийска община, които пътуват до Своге, за да учат там...

Заглавие: **Енчо Господинов: Нещо ново на Острова**

Дата: 05.07.2024 09:54

Медия: [Новини.бг](#)

Енчо Господинов е един от знаковите български журналисти, бил е и хуманитарен дипломат. Работил е дълги години в някогашния в."Поглед" - от репортер, кореспондент и шеф на Международния отдел до зам.-главен редактор. В началото на 90-те години преминава на работа в Международния Червен кръст, работи и пътува по много горещи точки на света. От 1999 година е два мандата посланик на организацията в О...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **ИПИ: Общински профили: четири истории за успех от различните краища на страната**

Дата: 04.07.2024 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Ще откриете информация за проекта "265 истории за икономика" и функционалността общински профили; 4 истории за успехи; партньори и възможност за контакт 265 истории за икономика В рамките на инициативата за разпространение, визуализация и анализ на общински данни "265 истории за икономика", Институт за пазарна икономика (ИПИ) обнови индивидуалните профили на всички 265 общини в България. Общинските...

Заглавие: **Отворено писмо до политическия елит в България**

Дата: 05.07.2024 09:04

Медия: [My PR](#)

Уважаеми народни представители и политически лидери, С настоящото писмо се обръщаме към Вас с призив за отговорно държавническо поведение и спешни действия в полза на нашето общество и бъдещето на България. В този критичен момент за страната ни, отговорността за вземане на правилните решения е в ръцете на всички Вас, които представлявате волята на народа. България е част от Европейския съюз и НАТО...

Заглавие: **Ето коя страна започна да блокира "луксозни" профили на известни инфлуенсъри (ВИДЕО)**

Дата: 05.07.2024 09:03

Медия: [Ladyzone](#)

Профилите на няколко интернет знаменитости в Китай, известни с луксозното или екстравагантното си съдържание, бяха блокирани в социалните мрежи, предаде АФП. Страната наскоро започна да заема по-строга позиция по отношение на публикации, считани за вулгарни или неподходящи. В Китай интернет е строго регулиран и страната не се колебае да изключва цифрово лица или компании, които са под прицела на п...

Заглавие: **Лейбъристите водят убедително на изборите във Великобритания, Сунак призна поражението**

Дата: 05.07.2024 08:21

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Популистът Найджъл Фараж спечели място в парламента от осмия си опит Киър Стармър ще бъде следващият премиер на Великобритания, тъй като се очаква неговата лявоцентристка Лейбъристка партия да спечели огромно мнозинство на парламентарните избори, предава Ройтерс. Те слагат край на 14-годишното, често бурно, управление на консерваторите, нанасяйки голямо поражение на партията на Риши Сунак. Резултат...

Заглавие: **КООПЕРАЦИИТЕ: 180 ГОДИНИ В ПОЛЗА НА ХОРАТА**

Дата: 05.07.2024 09:34

Медия: [Централен Кооперативен съюз](#)

От 1923 година ежегодно в първата събота на месец юли в целия свят се отбелязва Международния кооперативен ден. По повод 100 години от учредяването на Международния кооперативен алианс от 1995 година с Резолюция 47/90, Организацията на Обединените Нации /ООН/ се присъедини към отбелязването на този Ден. През 2024 година световното кооперативно движение чества значимо събитие - 180 Години от учредя...

Заглавие: **ДРАМА във "Величие"! Заклучват се в хамбар и се заплашват с убийство**

Дата: 05.07.2024 09:21

Медия: [България днес](#)

ДРАМА във "Величие"! Заклучват се в хамбар и се заплашват с убийство "Разломът (с Ивелин Михайлов - б.р.) настана, когато заключи депутати в хамбар в собствената си къща и ги държа от 15:00 до 19:00, докато аз не отидох да кажа, че задържането на депутати, лишаването от комуникация, е престъпление и търговия с влияние, за което се полагат от 6 до 10 години лишаване от свобода. Казах му, за да го п...

Заглавие: **Надзорният орган по ценообразуването на Швейцария постави под наблюдение UBS**

Дата: 05.07.2024 08:35

Медия: [Economy](#)

Причината – придобиването на Credit Suisse Надзорният орган по ценообразуването на Швейцария постави под наблюдение UBS след придобиването на Credit Suisse, съобщи регулаторът. Надзорният орган се среща с регулатора на финансовия пазар FINMA, органа за защита на конкуренцията ComCo и Швейцарската национална банка, за да обсъдят последиците от поглъщането, предава "Ройтерс". Срещата постави основит...

Заглавие: **Радев праща предсрочните избори през октомври: Август не е добър месец за предизборна кампания**

Дата: 05.07.2024 09:25

Медия: [Нов Живот](#)

Не приемам правителството да превръща България "в безсрочен донор за войната в Украйна до крайна победа". Така президентът коментира защо няма да участва в срещата на върха на НАТО "Август месец не е най-добрият месец за предизборна кампания, нито е добре да имаме избори до края на септември. Аз вече не само трябва да се съобразявам кога да връчвам мандати, но и да мисля кога може да са едни евен...

Заглавие: **Парламентарната група на "Величие" се разпада**

Дата: 05.07.2024 09:55

Медия: [Mediapool.bg](#)

"Полковник" Марков: Най-голямата ми житейска грешка е Ивелин Михайлов Парламентарната група на партия "Величие" е на път да се разпадне. Шестима от 13-те депутати на формацията са подали заявления за напускане на групата, съобщи БТВ. Заявление за напускане са подали Красимира Катинчарова, Юлияна Матеева, Павлин Петров, Ирена Негинова, Лариса Савова и Росица Калинова. Ако те напуснат групата, тя н...

Заглавие: **Социалната мрежа X ще получи окончателно предупреждение от ЕС заради опасно съдържание**

Дата: 05.07.2024 10:50

Медия: **Мениджър**

Социалната мрежа X на Илон Мъск ще получи официално предупреждение заради неспособността си да се бори с опасно съдържание в поредната демонстрация на сила от регулаторите на Европейския съюз срещу Big Tech през последните седмици, пише Блумбърг. Ескалацията, която в крайна сметка може да проправи пътя за глоба в размер на 6% от приходите на X, вероятно ще бъде обявена от еврокомисаря по вътрешния...

Заглавие: **Скандал! Разстреляният Паруш Парушев бил човек на Хамстера, въртял парите на Алексей. Жена му е собственик на медията News 24/7**

Дата: 05.07.2024 10:31

Медия: **Аспект**

През 2019 г. получил тлъста сума от "голяма клечка" да протестира в полза на Иван Гешев. Строил пред Съдебната палата цяла рота мутри Преразпределяне на лихварския бизнес е основната версия за разстрела на Паруш Парушев, заявиха единодушно наши информатори от ъндърграунда и от репресивните държавни структури, до които се допитахме. "Паруш не беше никакъв дребен лимон на улицата, а сериозен крими а...

Заглавие: **Н.пр. посланик Кенет Мертен бе домакин на прием по повод 4-ти юли. Денят на независимостта на САЩ**

Дата: 04.07.2024 11:35

Медия: **Свободно слово**

На 2 юли т.г. Посолството на Съединените щати в София и н.пр. посланик Кенет Мертен бяха домакини на прием за своите български и американски приятели и партньори от дипломатическата общност по повод честването на 4 юли – Денят на независимостта. Негово Светейшество Българският патриарх Даниил и служебният министър-председател Димитър Главчев, посланика на Кралство Мароко в България Закиа Ел Мида...